
 

－ 24 － 

Ｑ７(ｂ)裁判がより信頼できるものになった 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

裁判員制度実施後の変化として『裁判がより信頼できるものになった』という印象では，『そう思う』

(｢そう思う」＋「ややそう思う」）は 35.5％，『そう思わない』（「あまりそう思わない」＋「そう思わな

い」）は 16.0％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

『そう思う』(｢そう思う」＋「ややそう思う」）と答えた者の割合は，男女別では，大きな差はみら

れない。年齢別では，20代が最も高くなっている。職業別では，お勤め（派遣社員）が最も低くなって

いる。 

そう思う
（５）

ややそう思う
（４）

どちらともいえない
（３）

あまりそう思わない
（２）

そう思わない
（１）

そう思う ややそう思う
どちらとも
いえない

あまりそう
思わない

そう思わない

（5） （4） （3） （2） （1）
(n)

【 性 別 】 平均点

男 性 (   952 ) 人 3.17

女 性 ( 1,022 ) 人 3.27

【 年 齢 別 】

20 ～ 29 歳 (   225 ) 人 3.34

30 ～ 39 歳 (   272 ) 人 3.13

40 ～ 49 歳 (   359 ) 人 3.22

50 ～ 59 歳 (   305 ) 人 3.18

60 ～ 69 歳 (   321 ) 人 3.21

70 歳 以 上 (   492 ) 人 3.27

【 職 業 別 】

お 勤 め
(正規の社員,従業員｡役員を含む)

(   731 ) 人 3.21

お 勤 め ( 派 遣 社 員 ) (    45 ) 人 3.04

お 勤 め ( 計 )* (   776 ) 人 3.20

自 営 ・ 自 由 業 (   183 ) 人 3.13

パート・アルバイト (   359 ) 人 3.29

専業主婦・専業主夫 (   422 ) 人 3.23

学 生 (    47 ) 人 3.23

無 職 (   185 ) 人 3.28

そ の 他 (     2 ) 人 3.00

*お勤め（計）は，「お勤め（正規の社員，従業員。役員を含む）」と「お勤め（派遣社員）」を合計したものである。
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H21年度 H22年度 H23年度 H24年度 H25年度 H26年度 H27年度 H28年度 H29年度 H30年度今回調査

(n) 2,010人 2,013人 1,988人 1,986人 1,999人 1,984人 1,964人 1,976人 1,965人 1,974人 1,974人

平均点 3.37 3.43 3.32 3.39 3.35 3.30 3.29 3.26 3.30 3.41 3.23
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－ 25 － 

Ｑ７(ｃ)裁判所や司法が身近になった 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

裁判員制度実施後の変化として『裁判所や司法が身近になった』という印象では，『そう思う』(｢そ

う思う」＋「ややそう思う」）は 47.2％，『そう思わない』（「あまりそう思わない」＋「そう思わない」）

は 19.7％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

『そう思う』(｢そう思う」＋「ややそう思う」）と答えた者の割合は，男女別では，大きな差はみら

れない。年齢別では，60代が最も低くなっている。職業別では，大きな差はみられない。 

そう思う
（５）

ややそう思う
（４）

どちらともいえない
（３）

あまりそう思わない
（２）

そう思わない
（１）

H21年度 H22年度 H23年度 H24年度 H25年度 H26年度 H27年度 H28年度 H29年度 H30年度今回調査

(n) 2,010人 2,013人 1,988人 1,986人 1,999人 1,984人 1,964人 1,976人 1,965人 1,974人 1,974人

平均点 3.76 3.80 3.59 3.59 3.51 3.46 3.47 3.41 3.39 3.54 3.36
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そう思う ややそう思う
どちらとも
いえない

あまりそう
思わない

そう思わない

（5） （4） （3） （2） （1）
(n)

【 性 別 】 平均点

男 性 (   952 ) 人 3.33

女 性 ( 1,022 ) 人 3.40

【 年 齢 別 】

20 ～ 29 歳 (   225 ) 人 3.42

30 ～ 39 歳 (   272 ) 人 3.44

40 ～ 49 歳 (   359 ) 人 3.40

50 ～ 59 歳 (   305 ) 人 3.42

60 ～ 69 歳 (   321 ) 人 3.20

70 歳 以 上 (   492 ) 人 3.35

【 職 業 別 】

お 勤 め
(正規の社員,従業員｡役員を含む)

(   731 ) 人 3.39

お 勤 め ( 派 遣 社 員 ) (    45 ) 人 3.36

お 勤 め ( 計 )* (   776 ) 人 3.39

自 営 ・ 自 由 業 (   183 ) 人 3.36

パート・アルバイト (   359 ) 人 3.40

専業主婦・専業主夫 (   422 ) 人 3.31

学 生 (    47 ) 人 3.45

無 職 (   185 ) 人 3.31

そ の 他 (     2 ) 人 3.50

*お勤め（計）は，「お勤め（正規の社員，従業員。役員を含む）」と「お勤め（派遣社員）」を合計したものである。
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－ 26 － 

Ｑ７(ｄ)裁判の結果（判断）がより納得できるものになった 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

裁判員制度実施後の変化として『裁判の結果（判断）がより納得できるものになった』という印象で

は，『そう思う』(｢そう思う」＋「ややそう思う」）は 27.3％，『そう思わない』（「あまりそう思わない」

＋「そう思わない」）は 19.9％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

『そう思う』(｢そう思う」＋「ややそう思う」）と答えた者の割合は，男女別，年齢別では，いずれ

も大きな差はみられない。職業別では，お勤め（派遣社員）が最も低くなっている。 

そう思う
（５）

ややそう思う
（４）

どちらともいえない
（３）

あまりそう思わない
（２）

そう思わない
（１）

そう思う ややそう思う
どちらとも
いえない

あまりそう
思わない

そう思わない

（5） （4） （3） （2） （1）
(n)

【 性 別 】 平均点

男 性 (   952 ) 人 3.01

女 性 ( 1,022 ) 人 3.14

【 年 齢 別 】

20 ～ 29 歳 (   225 ) 人 3.19

30 ～ 39 歳 (   272 ) 人 3.15

40 ～ 49 歳 (   359 ) 人 3.08

50 ～ 59 歳 (   305 ) 人 3.04

60 ～ 69 歳 (   321 ) 人 2.99

70 歳 以 上 (   492 ) 人 3.09

【 職 業 別 】

お 勤 め
(正規の社員,従業員｡役員を含む)

(   731 ) 人 3.08

お 勤 め ( 派 遣 社 員 ) (    45 ) 人 2.93

お 勤 め ( 計 )* (   776 ) 人 3.07

自 営 ・ 自 由 業 (   183 ) 人 2.96

パート・アルバイト (   359 ) 人 3.17

専業主婦・専業主夫 (   422 ) 人 3.08

学 生 (    47 ) 人 3.23

無 職 (   185 ) 人 3.04

そ の 他 (     2 ) 人 3.00

*お勤め（計）は，「お勤め（正規の社員，従業員。役員を含む）」と「お勤め（派遣社員）」を合計したものである。
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H21年度 H22年度 H23年度 H24年度 H25年度 H26年度 H27年度 H28年度 H29年度 H30年度今回調査

(n) 2,010人 2,013人 1,988人 1,986人 1,999人 1,984人 1,964人 1,976人 1,965人 1,974人 1,974人

平均点 3.31 3.32 3.22 3.26 3.22 3.17 3.17 3.10 3.18 3.27 3.08
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